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 24. Januar 2024 
 
 

Ö F F E N T L I C H E   N I E D E R S C H R I F T 
 

der öffentlichen Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates 
am Dienstag, 23. Januar 2024, 18:39 Uhr bis 19:54 Uhr, 

im Jugendtreff , 
Schwalbacher Straße 40, 65343 Eltville am Rhein 

 
Anwesend 
 
Vorsitz: 
Herr  Simon Jäger Vorsitzender  

 

 
Mitglieder: 
Herr  Junin Neumann 1. stellv. Vorsitzender  

 

Frau  Emma Lara Kinback Mitglied  
Herr  Daniel Solano Albes Mitglied  

 

 
Vom Magistrat: 
Herr  Andreas Panz Stadtrat  

 

 
Fraktionsvorsitzende: 
 
Von der Stadtverordnetenversammlung: 
 
Von der Verwaltung: 
Frau  Franziska Bruns Bedienstete  
Frau  Ursula Wolf Bedienstete  

 

 
Schriftführung: 
Herr  Noah Scheuerling Schriftführer  

 

Frau  Paula Schröder stellv. Schriftführerin  
 

 
Gäste: 

Herr  Matteo Barthelmé  Jugend-
team 

Herr  Constantin Weitz  Jugend-
team 

Frau  Klara Gutberlet  Jugend-
team 

Frau  Rosalie Kirsch  Jugend-
team 

  

 

 
Entschuldigt 
 
Vorsitz / Mitglieder: 
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Herr  Theodor Gutberlet 2. stellv. Vorsitzender  
Herr  Christopher Plesmann 2. stellv. Vorsitzender  

 

Herr  Taymour Alhajali Mitglied  
Frau  Malin Driese Mitglied  
Frau  Sarah Handke Mitglied  
Herr  Lars Hansen Mitglied  
Herr  Konstantin Kaiser Mitglied  
Frau  Elisa Kremer Mitglied  
Herr  Fynn Reuther Mitglied  
Herr  Maximilian Schon Mitglied  

 

 
Sitzungsverlauf 

 
Vorsitzender Simon Jäger eröffnet die Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates um 18:39 Uhr und stellt die 
ordnungsgemäß erfolgte Einladung zur Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Einwendungen gegen Einladung und Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 
Die Niederschrift über die 13.Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates vom 21. November 2023 hat gemäß 
der Geschäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung, der Ausschüsse und der Beiräte der Stadt Elt-
ville am Rhein offen gelegen. Die Niederschrift wurde im Ratsinformationssystem der Stadt Eltville für die 
Mitglieder veröffentlicht. 
 
Gegen die Abfassung der Niederschrift wurde kein Widerspruch erhoben. 
 
 
öffentliche Sitzung 
 

1. Information und Mitbestimmung KJB 
 

Ursula Wolf berichtet über ein Gespräch mit dem Gremienbüro und erläutert einen gewöhnlichen Sit-
zungslauf. Problematisch ist bei der aktuellen Anordnung der Sitzungen, dass wegen der Fristsetzungen 
für Einladungen, Inhalte des JSSK nicht rechtzeitig auch in die Tagesordnung des KJB aufgenommen wer-
den können, so dass der KJB der Beschlussfassung im JSSK und in der Stadtverordnetenversammlung hin-
terher „hinkt“. Ein Vorschlag des Magistratsdirektors im Gespräch mit dem Gremienbüro war, dass der 
KJB dauerhaft einen Tagesordnungspunkt "Tagesordnung JSSK" aufführt, sodass der KJB auch ohne die 
Frist von 7 Tagen auf die Tops der Tagesordnung des JSSK reagieren kann. Umgekehrt wäre es dann 
sinnvoll, dass auch der JSSK routinemäßig einen Top „Tagesordnung KJB“ aufnimmt. Zudem sollten alle 
Beteiligten sensibilisiert werden, darauf zu achten, ob die Interessen von Kindern und Jugendlichen be-
troffen sind, um dies an den KJB weiterzuleiten. Des Weiteren appelliert Frau Wolf an den KJB, sich mit der 
aktuellen "Tagespolitik" in der Stadt Eltville am Rhein zu beschäftigen. Andreas Panz appelliert zudem, 
dass regelmäßige Besuche bei den Ausschüssen und Gremien dafür sorgen, dass der KJB stärker in den 
Fokus rückt. Von einigen Mitgliedern des KJB wird eingeworfen, dass es für sie nicht machbar ist, an vie-
len Sitzungen teilzunehmen, zumal sie nun vor dem Abitur stünden. Joe Bär regt zu dem an, dass der KJB 
auch in den HFUN und den SEA eingeladen wird. Die Abstimmung wird aufgrund der Beschlussunfähig-
keit vertagt. 
 
 

2. Austausch Kinder- und Jugendbeirat Passignano 
 

Im April wird eine Gruppe des Kinder- und Jugendbeirat Passignano nach Eltville kommen, welche am 
28.04. auch das JUZ besuchen werden und dann auch den KJB treffen sollen. In einer folgenden Sitzung 
soll der KJB ein Brainstorming anstreben, um Ideen an den Kinder- und Jugendbeirat Passignano zu ver-
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mitteln. Vom 17. bis 30. Juni 2024 findet für zwei Wochen ein Erasmus Plus Programm mit dem Schwer-
punkt Nachhaltigkeit in Passignano statt. Die finanziellen Kosten werden vollständig übernommen, jedoch 
müssen die Reisekosten vorgelegt werden, diese werden jedoch noch im selben Monat rückerstattet. Die 
Teilnehmenden werden von der Schule freigestellt. Es können insgesamt sieben Personen teilnehmen, 
wovon eine Person die Teamleitung übernimmt und dafür bereits im Februar an einem mehrtägigen Fort-
bildungskurs in Passignano teilnimmt. Interessierte können sich an franziska.bruns@eltville.de  wenden. 
 
 

3. Mitteilungen 
 

3.1 Bericht zur Entwicklung der Spiel- und Bolzplätze 2023 (MI-1/2024) 
 

Der Vorsitzende Simon Jäger stellt kurz den Bericht zur Entwicklung der Spiel- und Bolzplätze 2023 vor. 
Sollten jemand Vorschläge dazu einfallen, so sind diese zeitnah an den Vorsitzenden des KJBs zu richten. 
 

3.2 Bericht Zukunftswerkstatt 
 

Frau Wolf und Herr Jäger berichten von der Zukunftswerkstatt, in der die insgesamt dreißig teilnehmen-
den Kinder an verschiedenen Modellen zur zukünftigen Gestaltung der Stadt gearbeitet haben. Die bei-
den Leiter der Zukunftswerkstatt werden ihre Ergebnisse weiterleiten, diese werden dann in dem nächs-
ten Aktionsplan mitbeachtet. Im Anschluss schauten sich die Anwesenden die Ergebnisse an. 
 
 

4. Anfragen und Verschiedenes 
 

Herr Jäger appelliert zur Beteiligung an der Abstimmung zu WEA in Eltville.  
17.02.2024, 10:00 bis 13:00 Uhr: Begehung der Flächen die für die WEA ausgewiesen sind. 
 
20.02.2024, 16:30Uhr: Infomarkt zum Thema WEA in der Burg Hattenheim 
 
 
 

 

  

Simon Jäger  Noah Scheuerling 
Vorsitzender  Schriftführer 
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